
A'o 11. Warszawa, dnia 20 kwietnia 1926 r. itok VIII.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

h ac oeiQK^xArŁmeo«F!W^<t**i>t.»

Cena numeru pojedynczego 75 groszy, z przesyłką zwyczajną 85 groszy, poleconą 1 zł. 15 groszy, 
prenumerata kwartalna 5 złotych. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m. szpalty redakcyjnej 30 gr., 
^holaryczng | cyfrowe 60 gr. Maierjał redakcyjny °raz ogłoszenia, które na mocy przepisów obowiązu- 
-»!J ęh. podlegają opublikowaniu w „Dzienniku Urzędowym Ministerstwa Skarbu", należy kierować do 

Administracji, Rymarska 3. Teł. '•ed-kcji 118.03, tel. Administracji Nr. 276.29. Za terminowy druk ogło- 
szeą Administracja nie odpowiada. Kouto czekowe w P. K. O. Nr. 30305.

OD ADMINISTRACJI.
Celem uniknięcia przerwy w dostarczaniu 

•>Dziennika Urzędowego“ Administracja przypo

mina, iż czas odnowić prenumeratę na kwartał 
ll-gi r. b., która wynosi z przesyłką pocztowa 5 zł.

fr z tp liy  ugtilDB: 139. Ustawa z łi/IIl 1926 r. w sprawie częściow ej zmiany ustawy z 5/XlI 1924 r. o zwolnieniu od
podatków i opłat publicznych osób korzystających z', prawa aksterytorjalności.

-r^aniŁBrjŁ władz. I D. Rozp. Min. Skarbu z 23/lU 1926 r. w sprawie utworzenia urzędu skarbowego podatków
i optat skarbowych i kasy skarbowej w Stohnie, oraz z Juan w organizacji komisyj szaóunkoWyón du pottat- 
ków docuoduv.ego i pizimyjło<.vego w okręgu Izby Skarbowej w Brześciu,

nonapnl Tytoniowy: 141. Rozp Min. Skarbu z 29/Ul 1y26 r. w sprawie ceń detalicznej sprzedaży specjalnych wy­
robów tytoniowych.

rrzEpl ’y B8ing: 14 /. Okólnik z 29/1 ii 1926 r. w sprawie stawek cem ych konwencyjnycli. 148. Okólnik z 9/iV 191.3 r. 
w sprawie odprawy celnej tytoniu w urzędzie crlnym w Oświęcimiu. i. Sprostowanie okólnika 1. DC.
630-lV.

Przepiky n lllitylUCjCIIh bankliwyoht 143. Rozporządzenie Mirt. Skarbu z 30/111 1926 r. w sprawie zmiany statutu 
Banku Gospodarstwa Krajowego, 

rrzepisy L pafistUiDUiSJ IłUŻiiiB cywilnej; 146. Rozp. Rady Min" z 17/ill 1926 r. w sprawie zmian i uzupełnień rozp.
z 26/VI 1924 r. o ustanowieniu tabeli s ta n o w is k .

Wiadomości niBUfZĘdliCIBi Komunikat Nr. 27 Kasy pogrzeb ow ej Pracowników Państwowych.

Przepisy ogólne.
139.

Na mocy art. 44 Konstytucji ogłasza"1 
następującej treści:

U S T A W A  
z clnia 3 marca 1926 r. 

w sprawie częściowej zmiany ustawy z 
3 grudnia 1924 r. o zwolnieniu od po 1 
i opłat publicznych państwowych i samorẐ  _ 
wych osób, korzystających z prawa e =̂-*31 
jalnoścĘ oraz szefów zawodowych pi ze ^Łf\  
cielstw konsularnych państw obcych w o s

Art. 1. Artykuł 3 ustawy z dnia 3 
1924 r. o zwolnieniu od podatków i opia p
"ycli, państwowych i samorządowych UraZ 
rzystających z prawa cksterytorjalnosci, 
szefów zawodowych przedstawicielstw 
larnych państw ohcyeh w Polsce (Hz. U. •

Ar. 112, poz. 993) otrzymuje brzmienie następu­
jące:

„Upoważnia się Ministra Skarbu do wyda­
wania w porozumieniu z Ministrem Spraw7 Za­
granicznych rozporządzeń, regulujących sprawę 
zwolnienia od opłat celnych przedmiotów, prze­
znaczonych dla osób korzystających z prawa eks- 
terytorjalności jak również przeznaczonych do 
użytku służbowego przedstawicielstw dyploma­
tycznych państw obcych, misyj zagranicznych 
oraz obcych zawodowych urzędów konsular- 
uych“ .

Art. 2. Z chwilą ogłoszenia rozporządzenia, 
wymienionego w art. 1, utraci moc obowiązują­
cą rozporządzenie Ministrów Skarbu oraz Prze­
mysłu i Handlu z dnia 28 czerwca 1921 r. (l)z. 
U. R. P. Nr. 60, poz. 608) w sprawie zmiany 
brzmienia punktów 1 i 2 artykułu 10 rozporzą­
dzenia z dnia 11 czerwca 1920 r. o taryfie cel­
nej.

Alt. 3. Wykonanie niniejszej ustawy po­
wierza się Ministrowi Skarbu w porozumieniu 
z Mnistrem Spraw Zagranicznych.
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Art. 4. Ustawa niniejsza wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia.

Prezydent Rzeczypospolitej
(—J S. Wojciechowski.

Prezes Rady Ministrów 
i Minister Spraw Zagranicznych:

(—j  Al. Skrzyński.
Minister Skarbu:

(—) J, Zdziechowski.
(Dz. U. li. P. z dn. 31 marca 1926 r. Nr. 30, 

poa. 183).

Organizacja władz.
14U.

ROZPORZĄDZENIE M IN ISTRA SKARBU
z dnia 23 marca 1926 r.

w sprawie utwoi zenia urzędu skarbowego po­
datków i opłat skarbowych i kasy skarbowej 
w oiolinie oraz zmian w organizacji komisyj 
szacunkowych do podatków dochodowego i prze­
mysłowego w okręgu izby skarbowej w' Brześciu.

Na zasadzie art. i i 15 ustawy z dnia 31 lipca 
1919 r. o tymczasowej organizacji władz i urzę­
dów skarbowych (Dz. P. P. P. Nr. 65, poz. 391), 
art. 33 ustawy o państwowym podatku dochodo­
wym ogłoszonej rozporządzeniem Ministra skar­
bu z dnia 30 kwietnia 1925 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. o8, poz. 4jl1) i art. oo ustawy z dnia 15 lipca 
1925 r o państwowym podatku przemysłowym 
(Dz. U. R. P. Nr. 79, poz. 55U) zarządza się co 
następuje:

§ 1. Z okręgu urzędu skarbowego podatków 
i opłat skarbowym i kasy skarbowej w Łuniń- 
cu wyłącza się obszar powiatu stoiińskiego i two­
rzy się dlań osobny uiząd skarbowy podatków 
i opłat skarbom ych oraz kasę skarbową z siedzi 
bą w Stolinie.

§  2. Istniejącą dotychczas dla okręgu urzę­
du skarbowego podatków" i opłat skarbowych w 
Łuniucu komisję szacunkową do spraw podatku 
dochodowego znosi się i równocześnie tworzy 
się dla nowych okręgów urzędów skarbowych 
podatków i opłat skarbowych w Łuuińcu i Sto- 
linie dwie nowe komisje szacunkowe do spraw 
podatku dochodowego przy właściwych urzędach 
i w ch siedzibach każda w składzie 8 członków 
i tyluż zastępców.

§ 3. Istniejącą dotychczas przy urzędzie 
skarbowym podatków i opłat skarbowych w Łu- 
nińcu komisję szacunkową do spraw podatku 
przemysłowego dla powiatu stoiińskiego przy­
dziela się do nowoutworzonego urzędu skarbowe­
go podatków i opłat skarbowych w Stolinie.

§ 4. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia i z tymże dniem tracą

moc obowiązującą wszystkie dotychczasowe 
przepisy sprzeczne z tern rozporządzeniem.

Minister Skarbu:
(—) J. Zdziechowski.

(Dz. U. R. P. Nr. 32 z dn. 9 kwietnia 1926 r., 
poz. 193).

Monopol tytoniowy.
141.

ku A'OItóĄDZENIE MINISTRA SKARBU
z dnia 29 marca 1926 r 

w sprawie cen detalicznej sprzedaży specjal­
nych wyrobów tytoniowych*

Na podstawie ait. 17 ust. 5 ustawy z dnia 
1 czerwca ±922 o monopolu tytoniowym (Dz. U. 
R. P. Nr. 47, poz. 409) zarządza się co następuje:

§ 1. W  związku z rozporządemem Ministra 
Skarbu z dnia 18 września 1925 r. w sprawie ta­
ryfy i organizacji sprzedaży tytoniowych wyro­
bów specjalnych i importowanych (Dz. U. R. P. 
Nr. 98, poz. 699) ustanawia się cenę detalicznej 
sprzedaży specjalnego wyrobu tytoniowego i pa­
pierosów :

■„Egipskie specjalne" . na 16 gr. za 1 szt.
§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­

cie z dniem ogłoszenia.
Minister Skarbu:

(—) J. Zdziechowski.
(Dz. U. R. P. Nr. 32 z dn. 9 kwietnia 1926 r.. 

poz. 194).

Przepisy celne.
142.

OKÓLNIK L. DC/2112/III 26,
w sprawie stawek celnych konwencyjnych

Do wszystkich dyrekcji cel, urzędów 
celnych oraz inspektoratu cel w Gdańsku.

W  związKi1 z częściową zmianą taryfy cel­
nej, dokonaną rozporządzeniem Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa 
i Dóbr Państw owych z dn. 30 października 1925 
roku (Dz. U. R. P. Nr. 113, poz. 800), wykaz to­
warów, mogących korzystać ze znizek konwen­
cyjnych, podany w okólniku L. DC/13S51/TII/25 
(„Monitor Polski" Nr. 154, poz. 694 z dn. 7 lip­
ca 1925 r.), otrzymuje następujące brzmienie:
Pozycja taryfy 

celnej.
z 2 p. 1 Ryz wyłuszczony. polerowany. Zniżkf 

30%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 5 
gr 60.



Pozycja ,142. 291

Pozycja taryfy 
celnej.

p. 4 ryż wyłuskany, lecz w błonce, niepole- 
rowany do wyrobu ryżu polerowanego, 
za pozwoleniem Ministerstwa Skarbu. 
Zniżka 40%. Cło kónw. od 100 kg. zł 5 
gr 68.

z 7 p. 4 korynki suche niecukrzone, brutto. Zniż­
ka 73%. Cło konw. od 100 kg. zł 20 gr 25. 

13 p. 1 Pasztety — łącznie z wagą bezpośred- 
, niego opakowania. Zniżka 75%. Cło 
Konw. od 100 kg zł 250.

P*2 przyprawy do potraw, jako to: musztar­
da, soje, pikle, kapary, oliwki czarne 
i zielone, warzywa w oliwie lub inaczej 
przyrządzone w naczyniach hermetycz­
nie zamkniętych (z wyjątkiem warzyw 
w wodzie); ekstrakty i preparaty mięsne 
peptonowe i inne odżywcze, również 
wszelkie konserwy, oprócz osobno wy­
mienionych — łącznie z wagą bezpośred­
niego opakowania. Zniżka 75%. Cło 
konw. od 100 kg. zł 150.

p. 3 warzywa w wodzie, hermetycznie opa­
kowane — łącznie z wagą bezpośrednie­
go opakowania. Zniżka 50%. Cło kon- 

z 14 Wencyjne od 100 kg. zł 150.
z P* 2 Trufle świeże i suszone — łącznie 

z wagą bezpośredniego opakowania. 
z Zniżka 40%. Cło konw. od 100 kg. zł 384. 

P* 1 wanilja i szafran. Zniżka 60%. Cło 
konw. od 100 kg. zł 2.000.

P-3 pieprz. Zniżka 40%. Cło konw. od 100 
zn .  kg. zł log.

d Papryka. Zniżka 40%. Cło konw. od 
z 24 100 kS- z* 108-

ZP.2  Cukierki-, konfitury, serki i galaret­
ki owocowe, proszki i pastylki z cukrem, 
oraz pastylki do wyrobu wódek, likie­
rów i innych napojów; owoce w likie­
rach, araku i koniaku oraz suche w cu­
krze; czekolada i kakao z cukrem; kon­
serwy ananasowe — łącznie z wagą bez­
pośredniego opakowania. Zniżka 60%. 

z 97 konw. od 100 kg. zł 280.
ZP*1 Arak, rum, koniak i wódki:

a) w beczkach i beczułkach — łącznie 
z ich wagą. Zniżka 55%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 270.

' w Innem opakowaniu — łącznie z wa­
gą bezpośredniego opakowania. Zniż-

.a ^5%. Cło konwencyjne od 100 kg. zf 360.
z p. 2 likiery — łąC2nie z wagą bezpośred- 

g opakowania. Zniżka 55%. Cło kon- 
z 28 r C™ e  ?d 100 k£* zł 360.

z p wina winogronowe wszelkiego rodza- 
J . w beczkach, balonach - gąsiorach o 
pojemności 50 litrów i więcej:
a) zawierające do 15% alkoholu włącz­

nie ^wraz z wagą beczek, balonów- 
gąsiorow. Zniżka 90%. Cło konwen- 
cyjne od 100 kg. zł 20. 

zp. 2 wina winogronowe w innych opakowa- 
ch, oprocz wymienionych w punkcie 1:

P orcja  taryfy 
celnej.

a) niemusujące, zawierające najwyżej 
15% alkoholu — łącznie z wagą bez-

Sośreclniego opakowania. Zniżka 9,0%. 
ło konwencyjne od 100 kg. zł 74,

b) musujące — łącznie z wagą butelek. 
Zniżka 90%. Cło konwencyjne od 100 
kg. zł 310.

z 34 z p. 4 salami węgierskie. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 60. 

z 35 p . l  Sery wszelkie osobno niewymienio- 
ne — łącznie z wagą bezpośi edniego 
opakowania. Zniżka 60%. Cło konwen­
cyjne od 1,00 kg. zł 120. 

p. 2 ser szwajcarski — łącznie z wagą bezpo­
średniego opakowania. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 90. 

p. 3 bryndza, oraz serki piwne (t. zw. kwar- 
gle). Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 36. 

z p. 5 kazeina stwardniała. Zniżka 75%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 3. 

z 37 z p. 1 c) ryby żywe, oprócz wymienionych 
w lit. a, w wodzie (przywożone w 
beczkach lub wagonach - basenach) 
brutto. Zniżka 50%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 16. 

z p. 2 ryby: marynowane, w oliwie, faszerowa­
ne lub inaczej przyrządzone— w opako­
waniach hermetycznych:
a) sardynki, makrele, tuńczyk, anchois- 

łącznie z wagą bezpośredniego opa­
kowania. Zniżka 70%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 150.

38 Ostrygi,- rtiki, homary, krewetki, ślima­
ki i t. p. »świeże, solone, marynowane, 
również w opakowaniu hermetycznem— 
brutto. Zniżka 50%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 1000.

43 p. 1 klej rybi stały i płynny. Zniżka 35%. 
Cło konwencyjne od 1U0 kg. zł 6 gr 50. 

p. 2 żelatyna:
a) w listkach, tafelkach i t. p. Zniżka 

25%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 177 gr 75.

b) wyroby z żelatyny chociażby z dodat­
kiem pospolitych materjałów. Zniżka 
25%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 600.

p. 3 mieszaniny żelatyny i gliceryny (klej 
elastyczny). Zniżka 25%. Cło konwencyj­
ne od 100 kg. zł S9 gr 25. 

p. 4 klej do apretur. Zriżka 25%. Cło kon- 
w encyjne od 100 kg. zi 71 gr. 25.

p. 5 klej z kości i odpadków zwierzęcych: 
szewcki, stolarski i osobno niewynaiemo- 
ny. Zniżka 25%. Cło konwencyjne od 10U
kg. zł 30. . . u r+

fc 46 p. 2 a) pendzle, oprócz wymienionych w iii.
c; szczotki, z wyjątkiem szczotek to­
aletowych i ubrani iwych (poz. zio 
tar. celn.) oraz technicznych, vr drze- 
w ie, żelazie, metalu i tkaninie, niepo- 
lerowane i ńepoliturowane. Zniżka 
25%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 123 gr 75.
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Pozycja taryfy 
celnej.

b) szczotki, wymienione w punkcie 2, 
lit. a, polituroWane, lakierowane i 
polerowane. ZniżKa 23%. Cło kon­
wencyjne od 100 Kg. żł 168 er 75.

c) szczotki techniczne (walce i listwy w 
drzewie i metalu); pendzle, użjwane 
w rzemiosłach, w drzewie i metalu:

I. politurowane. Zniżka 25%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 60.

II. niepolłturowane. Zniżka 25%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 41 gr 25.

z 55 p. 4 skóry wierzchnie miękkie kozie, ko­
źlęce i baranie wszelkiej wyprawy (nie- 
barwione i barwione), jako to: che-
yreaux, geińzy, naśladownictwo gemzy, 
cheyretty; zamsze, oprócz osobno wy­
mienionych. Zniżka 50%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 500. 

p. 5 skóry lakierowane wszelk ie, skóry z wy­
ciskami i malowanemi deseniami, skórki 
i paski przykrajane uo czapek i kapelu­
szy; safjany, lamy i t. p. skóry galante­
ryjne. Zniżka 70%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 450. 

p. 7 skóry na rękaw iczki glansowane i zam­
szowe. Zniżka 50%. Cło konwencyjne od 
100 kg. żi 625. 

p. 14 skóra sztuczna, wyrobiona całkowicie 
lub częściowo z odpadków snór. Zniżka 
75%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 215.

z 56 z p. 3 skóry futrzane wyprawione niebar- 
wione:
a) II. króliki, zające i koty. Zniżka 40%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 150.
zp . 4 skóry futrzane wyprawione i barwione:

b) 11. króliki, zające i Koty. Zniżka 50%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 310.

z 57 z p. 1 obuwie skórzane z wyjątkiem osobno 
wymienionego, którego para waży:
b) powyżej 1200 gr. do 2000 gr. włącz­

nie. nniżka 20%. Oio konwencyjne od 
100 kg. zł 240. /

c) powyżej 900 gr. do 1200 gr. włącznie, 
/miźka 20%. Cło konwencyjne od 1,00 
kg. zł 600.

d) powyżej 600 gr. do 900 gr. włącznie. 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 100 
gr. zi 700.

e) 600 gr. i mniej. Zniżka 20%’. Cło kon­
wencyjne od lOu kg. zł 1152.

f) obuwie dziecięce o wadże pary 600 
gr. i mniej. Zniżka 20%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 640.

p. 2 obuwie płócienne, filcowe i z różnych 
materjałów, oprócz osobno Wymienioj 
nych. Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 
100 kg. żł 560. 

z p. 3 obuwie skórzane lakierowane, z materji 
jedwabnej, brokatu (przetykane nićmi 
srebrnemi i złotemi) gotowe i niewykoń­
czone oraz obuwie wszelkie z dodatkiem 
materjałów i skór wy mienionych w 
punk. 3 niniejszej pozycji. Zriżka 60%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. *ł 1200.

Pozycja taryfy 
celnej.

z p. 3 obuwie zamszowe i ze skór krokodylo­
wych, wężowych i t. p. lub ze skór z wy- 
ciskanemi deseni mii. Zniżka 20%. Cło 
Konwencyjne od 100 kg. zł 2400. 

z p. 4 a) I. rękawiczki skórzane wszelkiego ro­
dzaju. Zniżka 65%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 1312 gr. 50.

U w a g a :  skory skrajane (nieuszyte) na ręka­
wiczki. Zniżka 65%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 787 gr 50.

z 58 z p. 4 kora z drzewa korkowego (chociażby 
mechanicznie oczyszczona, wygotowana, 
wyprostowana:
b) zmielona na trociny i proszek. Zniż­

ka 40%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 3.

z 60 p. 1. wyroby z nory drzewa korkowego:
a) płyty i kostki. Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 17 gr 50.
b) korki do butelek bez dodatków z in­

nych materjałów. Zniżka 60%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 48.

c) szpunty i wszelkie inne wyroby kor­
kowe osobno niewyinienione. Zniżka 
40%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 30.

z 61 p. 4 wyroby z drzewa rzeźbione (oprócz 
wymienionych w punkcie 5 niniejszej po­
zycji) ; Wyroby stolarskie i tokarskie 
z malowidłami, pozłacane, posrebrzane, 
bronzowaue albo z takiem ozdobami. 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od luO kg. 
zł 480.

p. 5 wyroby stolarskie, tokarskie i rzeźbiar­
skie z ozdobami z miedzi, stopów mie­
dzianych i innych materjałów, z iukru- 
stacjami łub wkładkami z drewna 
(oprócz tafli do posadzek), miedzi i jej 
stopów, stali, perłowej masy, kości sło­
niowej, szyłdkretu i t. p. (z wyjątkiem 
przedmiotów o wadze 1.2 kg. i mniej, 
opłacających oło według poz. 215). 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 800.

p. 6 meble całkowicie obite tkaniną, skórą i 
t. p., oprocz osobno wymienionych. Zniż­
ka 20%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 1200.

z 62 p. 4 nasiona, roślin pastewnych: koniczyn, 
przelotu, lucerny, nostrzyku, komonicy, 
brutto. Zniżka 45%. Uło konwencyjne od 
100 kg. zł 19 gr 25.

p. 7 nasiona warzyw i kwiatów, opróoz osob' 
no wymienionych:
a) w opakowaniu 5 kg. i więcej — łącz­

nie z wagą bezpośredniego opakowa­
nia. Zniżka 45%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 82 gr 50.

b) w opakowaniu poniżej 5 kg. — łącz 
me z wagą bezpośredniego opakowa­
nia. Zniżka 45%. Cło konwencyjne od 
100 -kg. zł '.65.

p. 8 pestki i ziarnka drzew owocowyoh. Zniż­
k a  45%. Cło konwencyjne «d 100 kg- 

zł 13 gr 75.
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p. 13 kwiaty, liście i wyroby z nich:
a) liście świeże, brutto. Zniżka 60%. Cło 

konwencyjne od 100 kg. zł 160.
b) kwiaty cięte i liście suszone barwio­

ne i niebarwione; bukiety i wieńce 
z kwiatów, liści i innych części ro­
ślin — brutto. Zniżka 60%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 960.

2 ̂  p. 3 celuloid wszelkiego koloru w nieobro­
bionych kawałkach, arkuszach, płytach, 
rurach, sztabach, chociażby szlifowanych 
lub polerowanych. Zniżka 40%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 12 gr 60.

P- 4 celuloid w arkuszach z tkaniną. Zniżka 
40%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 48.

P* 6 emalia, czyli szmelc w kawałkach lub 
proszku; glazura, mozajka i sztuczne 
składowe części mozajki. Zniżka 40%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 15. 

p. 3 wyroby porcelanowe z barwnemi i 
złoconemi brzegami i obwódkami1, lecz 
bez innych ozdób; majolika, również z 
wyrobionemi ozdobami, naczynia aptecz­
ne z napisami, lecz bez ozdób, również 
z pokrywkami z metalów pospolitych. 
Zniżka 35%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 97 gr 50.

1 • naczynia porcelanowe z malowidłami lub 
z malowanemi i złoconemi wzorami, ara­
beskami, kwiatami i t. p. ozdobami. Zniż­
ka 40%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 180.

p. a przedmioty z porcelany i z biskwitu dla 
ozdoby mieszkań, białe i jednobarwne, 
lecz  ̂ bez malowideł, złoceń i innych 
ozdób. Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 360.

u- o wyroby z porcelany i biskwitu dla ozdo­
by mieszkań, jako to: wazy, statuetki
1 t. p., przedmioty z malowidłami, złoce­
niami i ozdobami z nieszlachetnych me­
tali, chociażby pozłacanych lub posre­
brzanych; kwiaty sztuczne porcelanowe, 
fajansowe i t. p.; naśladownictwa roślin 
i ich części lub wyroby z nieb, jako to: 
wianki, bukiety i t. p. również z dodat­
kami z innych pospolitych materjałów. 
Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 960.4$ 77 A , - ł

i 6 szkło optyczne w kawałkach szlifowa­
nych lub polerowanych nie więcej niż 
z 2 stron, również matowane z jednej 
strony. Zniżka 60%. Cło konwencyjne 
od 100 kg, zł 60.

7j P' 1 Sumę] a styk a miękka;
u) piłki do gier sportowych o wadze 

sztuki;
I. powyżej 100 gr. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 264.
II. 100 gr. i mniej. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 528.

P- opony do kół, z wyjątkiem opon samo- 
wwL°Wy ’ sam°fotowycb i motocyklo-
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a) I. dęte oraz kiszki wszelkie. Zniżka 
70%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 180.
TT. pełne. Zniżka 70%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 120.

b) opony samochodowe, samolotowe i 
motocyklowe:
I. dęte. Zniżka 70%. Cło konwencyj­
ne od 100 kg. zł 135.
II. pełne. Zniżka 70%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 90.

z p. 4 obuwie z kauczuku z tkaninami, sprzącz­
kami i t. p. lub bez nieb (za wyjątkiem 
obuwia z dodatkiem skóry). Zniżka 60%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 240. 

z 95 Winny kamień (cremor tartari). winian 
wapnia (calcium tartari cum) i cytrynian 
wapnia:

p. 2 Nawpół oczyszczone zabarwione (nie w 
proszku). Zniżka 35%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 3 gr 90. 

z 112 p. 12
a) kofeina, chinina, teobromina i ich 

sole. Zniżka 50%. Clo konwencyjne 
od 100 kg. zł 200.

b) strychnina, kodeina, weratryna. atro­
pina i ich sole oraz pochodne. Zniżka 
50%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 1200.

e) morfina, alkoholoidy opiumowe (pan- 
topom- ovopon i t. p.), ich sole oraz 
pochodne. Zniżka 50%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 1250.

d) kokaina, jej sole i pochodne. Zniżka 
50%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 2000.

U w a g a :  1 Przetwory wymienione w p. 12 a, b, 
c. d, dozowane (t. j. przywożone w ta­
bletkach, pastylkach i t. p.) opłacają cło 
wg. odpowiednich punktów z dodatkiem 
15 %;.

p. 18 acet-anilid (antifebrina). Zniżka 30%.
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 47 gr 60. 

p. 19 antipiryna, salipiryna, sulfonal, acetyl o- 
taninn, mętylotanina, gwajakol, węglany 
i sulfopoehodne gwajakolu i _ kreozotu, 
kwas glicerynofosforowy i jego sole. 
Zniżka 30%. Clo konwencyjne od 100 kg. 
zł 199 gr 50. 

p. 20 fenacetyna, bialkan taniny, salicylan 
metylowy,- etylowy,-amylowy. -fenylowy 
(salol): kwas octowo - salicylowy (aspi­
ryna); benzoeson benzylowy. Zniżka 30%. 
Cło konwencyjne od 1Ó0 kg. zł 157 gr 50. 

z,p.21 pepsyna i pepton. Zniżka 30%. Cło kon- 
Ayencyjne od 100 kg. zł 105. 

p. 22 łantonimi. Zniżka 30%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 1680. 

p. 24 sztuczne przetwory słodzące, których 
słodycz przewyższa słodycz cukru trzci­
nowego (sulfunid, jego sole, sacharyna, 
krystalozą, sukramina* glucyna sukroi, 
eukieryna, sukoza, dujeyna i t. p. kwas 
orto - amido - sulfo - benzoesowy i t. p.
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służące do wyrobu sacharyny) — wszyst­
kie w kryształach, proszku i tabletkach. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 2800.

z 113
p. 1 wszelkie chemikal ja lecznicze dozowane 

(tabletki, pastylki, kapsułki, pigułki, gra­
nulki, iujekcje i t. p.), z wyjątkiem wy­
mienionych w poz. 112 p.p. 12 i 24; wszel­
kie lekarstwa gotowe stałe i płynne; 
wszelkie mieszaniny farmaceutyczne, 
używane w lecznictwie; wszelkie leczni­
cze preparaty złożone o nazwach dowol­
nych lub naukowych; nalewki (tinktury) 
i wyciągi (ekstrakty) używane w lecz­
nictwie; plastry lecznicze smarowane na 
tkaninach wszelkich, z wyjątkiem je­
dwabnych i półjedwabnych; plastry 
lecznicze smarowane na papierze (gor- 
czyczmki); woda laurowa. Zniżka 20%. 
Cło konwencyjne od 1,00 kg. zł 440.

113 p. 2 plastry lecznicze smarowane na tkani­
nach jedwabnych i półjedwabnych (pla­
ster tak zwany angielski i inne). Zniżka 
30%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 2800. 

z l !7 p .  1 oliwa. Zniżka 30%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 17 gr 50. 

z 118 woda z kwiatu pomarańczowego. Zniżka 
75%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 25. 

119 z p. 1 bielidło, róż, puder, środki do farbowa­
nia włosów, Irociczki, Domady kosme­
tyczne i kosmetyki osobno nie wymienio­
ne bez spirytusu: ałun topiony w ołyt-
kach — łącznie z wagą bezpośredniego 
opakowania. Zniżka 70%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 375.

p .2
a) perfumy zawierające spirytus—łącz­

nie z wagą bezpośredniego opakowa­
nia. Zniżka 70%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 937 gr 50.

b) wod^- pachnące Ckwiatowe), woda ko- 
lońska, eliksiry oraz kosmetyki
osobno niewymienione, — wszystko
zawierające spirytus — łącznie z wa­
gą bezpośredniego opakowania. Zniż­
ka 40%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zf 1014.

p. 3 perfumy bez spirytusu — łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania. Zniżka 70%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 937 gr 50.

p. 4 olejki pachnące i eteryczne naturalne i 
svntetyczne; produkty pachnące natural­
ne i syntetyczne; skoncentrowane wycią­
gi kwiatowe tłuszczowe stałe i płynne — 
wszystko bez spirytusu — łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania. Zniżka 55%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 157 gr 50. 

z 1.20 p. 3 Mydła toaletowe i lecznicze w stanie 
płynnym i stałym oraz wszelkie w prosz­
ku — łącznie z wagą bezpośredniego opa­
kowania i pudełek wewnętrznych (oprocz 
należących do poz. 215). Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 225.

Pozycja taryfy 
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z !3 0 p .l  Ultramaryna V  opakowaniu o wadze 
powyżej 2 kg. Zniżka 15%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 73 gr 95.

p .2  Ultramaryna w opakowaniach detalicz­
nych o wadze 2 kg. i mniej — łącznie z 
wagą bezpośredniego opakowania. Zniż­
ka 15%. Cło konwencyjne od 100 kg. 101 
gr 15.

z 134 Wyciągi (ekstrakty) i przetwory far- 
biarskie:

p. 2 wszelkie, oprócz osobno wymienionych, 
jako to: Kampesz, gumiguta, sepia i t. p. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 21.

»137p. 5 atramenty płynne; środki do czyszcze­
nia i smarowania skór i metali, również 
do polerowania i szlifowania z domiesz­
ką tłuszczu, wosku i t. p.; gumy płynne 
do sklejania (guma arabska) i t. p., syn- 
detikon i inne środki do sklejania szkła, 
porcelany, papieru i t. p.; wszelkie kity. 
oprócz szklarskiego; tusze do pieczątek, 
oprócz osobno wyrrrenionych — łącznie 
z wagą bezpośredniego opakowania:
a) w tubkach. Zniżka 30%. Cło konwen­

cyjne od 100 kg. zł 175.
b) w innem opakowaniu. Zniżka 30%. 

Cło konwency ine od 100 ker. zł 84.
z 139
z p .2 ferromangan o zawartości manganu:

b) powyżej 15% Zniżka 50%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 4 gr 50.

zp. 3 b) ferrosilicium o zawartości silicium po­
wyżej 30%. Zniżka 50% Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 4 gr 50.

z. p. 4 stopy żelaza, oprócz wym. w p p . 2 i 3, ja­
ko to: ferro, - aluminium, - molibden, - va- 
nadjum. - chrom, - fosfor i t. p. p. o za­
wartości innych metali prócz żelaza
b) powyżej 30%. Zniżka 50%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 0 gr 50.
z 148p.2 a) wyroby ze złota i platyny, również 

emaijowane. oprócz osobno wymienio­
nych; koperty do zegarków bez ka­
mieni. Zniżka 50%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 100000.

b) wyroby ze złota lub platyny z szla­
chetnymi kamieniami i perłami. Zniż­
ka 50%. Cło konwencyjne od 100 kg 
zł 500000.

p. 3 a) wyroby ze srebra, również emaijowa­
ne, pozłacane, oprócz osobno wymie­
nionych; koperty do zegarków bez 
kamieni. Zniżka 50%. Cło konwencyj­
ne od 100 kg, zł 12000,

b) wyroby ze srebra z Jżjjnchetnemi ka­
mieniami i perłami. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 300000.

p. 7 przybory i wyroby do celów technicz 
nych i lekarskich z platyny. Zniżka 50%- 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 30000.

z 149
z p. 4 naczynia kuchenne aluminjowe oraz ich 

części z aluminium:
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I. niepolerowane. Zniżka 15%. Clo kon­
wencyjne od 100 kg. zł 323.
II. polerowane lub matowane. Zniżka 
15%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 425.

z P-ll  wyroby wymienione w punktach 1, 2, 3. 
4, 5, fi, 7, 8, 0. 10 i wyroby, oprócz osobno 
wymienionych z metali nieszlachetnych, 
Pozłacane i posrebrzane, lub też z dodat­
kiem kosztownych materjałów (oprócz 
wyrębów należących do poz. 215)—o wa­
dze sztuki:
h) poniżej 5 kg. do 2 kg. włącznie. Zniżka 

15%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 773 gr 50.

c) poniżej 2 kg. do 200 kg. włącznie oraz 
żyrandole wagi poniżej 5 kg. Zniżka 
15%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 994 gr 50.

d) poniżej 200 gr. Zniżka 15%. Cło kon-
wencyjne od 100 kg. zł 1326.j

aP. 1 drut stalowy do aeroplanów i fortepia­
nów, sprowadzany za pozwoleniem Mi­
nisterstwa Skarbu o szerokości lub śre­
dnicy:
a) od 6,5 mm. do 5 mm. włącznie. Zniżka 

30%. Cło konwencyjne od 100 kg.
zł 9 gr 80

b) poniżej 5 mm. do 3 mm. włącznie. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 11 gr 90.

g) w prętach od 6,5 do 3 mm. włącznie. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 20 gr 30.

^ a ga  1: Drut fortepianowy i do samolotów 
za. pozwoleniem Ministerstwa Skarbu 
opłaca cło:
a) poniżej 3 mm. do 1 mm. włącznie. 

Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 15 gr 40.

b) poniżej 1 mm. do 0,5 mm. włącznie. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 23 gr 10.

c) Poniżej 0,5 mm. do 0,3 mm. włącznie. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od

„  100 kg. zł 33 gr 60.
d) poniżej 0,3 mm. Zniżka 30%. Cło kon- 

wencyjne od 100 kg. zł 45 gr 50
v drut hartowany, polerowany lub w in­

ny sposób obrobiony opłaca cło we­
dług odpowiednich punktów z do- 
datkiem 30%.

W a ? a  3: Ja]TO drut hartowany należy uwa- 
zae  sprężysty drut stalowy (do strun for- 

9 ^P 1 a nowych i t. p.).
' n it miedziany i ze stopów miedzi; drut 
 ̂^fdali i stopów, wymienionych w poz. 

143 o szerokości lub średnicy:
a) od 10 do 8 mm. włącznie. Zniżka 10%. 
, .  ^1° kowencyjne od 100 kg. zł 46 gr 80.

 ̂ mm. do 5 mm. włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 58 gr 50.
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c) poniżej 5 mm. do 2 mm włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 94 gr 50.

d) poniżej 2 mm. do 0,5 mm. włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 09.

e) poniżej 0,5 mm. do 0,2 m m . włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 126.

f) poniżej 0,2 mm. Zniżka, 10%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 153.

z 158 z p. 2 scyzoryki i noże składane. Zniżka 
25%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 600. 

p. 3 wyroby wymienione w pp. 1 i 2 pozła­
cane i posrebrzane lub w oprawie pozła­
canej, posrebrzanej, z szyldkretu, perło­
wej masy. kości słoniowej i mamutowej, 
albo z ozdobami z tych materjałów, rów­
nież z ozdobami ze złota i srebra. Zniżka 
50% Cło konwencyjne od 100 kg. zł 1500. 

z 1.6.1 p. 2 narzędzia osobno niewymienione z że­
laza i stali zwyczajnej, narzędzia stolar­
skie drewniane, jak wiómiki (heble), 
ściskacze i t p. naparstki żelazne i stalo­
we. Zniżka 1.0%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 130 gr 50. 

p. 3 narzędzia stalowe hartowane do obra­
biania*
wiertła spiralne (świdry), gwintowniki 
rozwiertniki, gryz (frezy), piłki do meta­
li, narzyrki do gwintownic ręczrveh i 
maszyn gwinciarskich, noże do nożyc, 
sztance, stemple, koidła, numerki, alfabe­
ty i t. p. — wszystko o wadze sztuki:
a) 150 gr. i mniej. Zniżka 10%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 810
b) powyżej 150 gr. do 500 gr. włącznie. 

Zniżka 10% Cło konwencyjne od
100 kg. zł 540.

c) powyżej 500 kg do 1,5 kg. włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od
10° kg. zł 360.

d) powyżej 1,5 kg. Zniżka 10%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 225.

162p. 1 czcionki, stereotypy, ornamentacje, jus- 
tunki, wszystko odiane z metalu czcion­
kowego. Zniżka 25%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 103 gr 50. 

p. 2 stemple do matryc (punce) i matryce me­
talowe do odlewu czcionek i do maszyn 
zecerskich. Zniżka 25%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 22 gr 50. _ ^

p. 3 linje mosiężne drukarskie. Zniżka 25%.
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 187 gr 50. 

p. 4- klisze. Zniżka 25% Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 232 gr 50. 

p. 5 kamienie litograficzne z w^onanGiru 
na nieb rysunkami. Zniżka 25%. Olo 
konwencyjne od 100 kg. zł 45 gr 50.

p. 6 wszelkie osobno niewymienione, jako ro. 
wierszownice, klin y i t. P- i£r niz»|
Cło konwencyjne od kg. zł 18 gr 75. 

z 167 zp. 16 turbiny parowe i spalinowe o wadze 
sztuki:
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d) powyżej 1000 kg. do 3000 kg. 'włącz­
nie. Zniżka 25%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 93 gr 75.

e) powyżej 3000 kg. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 10Ó kg. zł 45.

zp. 17 obrabiarki dó drzewa:
c) osobno nicwymierione. Zniżka 20%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 75 
gr 20.

zp. 19 ma&zyny ■włókiennicze. osobno niewymie- 
nione. Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 31 gr 20.

z p . 20 b) krosna mechaniczne do tkania jedwa­
biu, sprowadzane bez maszyn pomoc­
niczych. Zniżka 40%. Cło konwencyj­
ne od 10U kg. zł 43 gr 20.

c) krosna mechaniczne do tkanin jedwa­
biu, sprowadzane, z maszynami po 
mocniczemi (żakardowemi łub meiel- 
mocwemi). Zniżka 40%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 51.

z p .21 włókiennicze przyrządy pomocnicze ze 
zwijarkami cewkowemi i motow* Iłami z 
wyjątkiem przyrządów, przeznaczonych 
do wełny i odpadków bawełnianych. 
Zniżka 25%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 60.

z p. 31 aparaty do automatycznego napełniania 
benzrmą samochodów:
a) żeliwne, zawierające poniżej 10% in­

nych metali i stopów wymienionych 
w poz. 143. Zniżka 60%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 24.

1>) żelazne i stalowe, zawiera jące poniżaj 
10% innych metali i stopów, wymie­
nionych w poz. 143. Zniżka 60%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 36.

c) z miedzi i jei stopów, również żeliwne, 
żt-lażne i stalowe o zawartości 10% i 
w\żej metali i stopów wymienionych 
W poz. 1431 Zniżka 60%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 44.

>r )>• 38 maszyny elektryczne: prądnice, silniki 
elektryczne, transformatory wszelkie, 
również Części oddzielne maszyn powyżej 
wymienionych — wszystko o wadze 
sztuki:
a) 15 kg. i mniej: Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 490.
b) powyżej 15 kg. do 150 kg. włącznie. 

Zniżka 10%. Cło konwencyjne od
100 k£. zł 414.

c) powyżej 150 kg. do 500 kg. włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od
100 kg. zł 315.

d) pow yżej 500 kg. do 3000 kg. włącznie. 
Zniżka 10%. Cło konwencyjne od
TO0 kg. Zł 216.

e) powyżej 8000 kg. Zniżka 20%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 100.

z 167 z p. 38 elektro - wentylatory, elektro - wier­
tarki, elektro - szlifierki i t.p., z nieodłą- 
czalnym napędem elektrycznym; elektro-
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magnesy wszelkie: części tvch maszyn— 
■wszystko o wadze sztuki:
a) 15 kg. i mniej. Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 490.
b) powyżej 15 kg. do .150 kg. włącznie. 

Zniżka 30%. Cło konwencyjne od
100 kg. zł 322.

c) powyżej 150 kg. do 500 kg. włącznie.
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od
100 kg. zł 245.

d) powyżej 500 do 3000 kg. włącznie. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od
100 kg. zł 168.

e) powyżej 3000 kg. Zniżka 30%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 87 gr 50.

z p. 42 siewniczki ręczne do warzyw; masielni- 
ce, wygniatarki, pasterza tory, aparaty 
dó hodowli ptactwa. Zniżka 30%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 21. 

zp. 43 tryjery do czyszczenia nasion; opryski­
wacze do dyzenfckcji roślin i budy >ków; 
■wirówki do mleka. Zniżka 30% l lo kon­
wencyjne od 100 kg. zł 17 gr 50. 

z p, 47 wypiolacze ręczne do warzywp maszyny 
mleczarskie, inkubatory i wszelkie ma­
szyny i aparaty rolmcze osobno niewy- 
mienione. Zniżka 30%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 35 gr 70. 

zp. 48 pługi motorowe z silnikiem na podwó- 
z:u płużnem. Zniżka 20%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 44 gr 80. 

z 160 p. 1 instrumenty astronomiczna; kalory- 
metry, peryskopy; przyrządy chemiczne: 
fygiolki kwarcowe, moździerze agatowe, 
wagi dokładniejsze (aptekarskie), labo­
ratoryjne i odważniki do nich; indykato­
ry, tachometry, ciągomierze zwykłe i re­
jestrujące; kompasy zwTykł<‘ i samośwue- 
eąeo, pirometry, liczniki obrotów; plani­
metry, pantografy, okazy szkolne, szkie­
lety, modele, zbiory i okazy mineralo­
giczne, zoologiczne, entomologiczne, bo­
taniczni, preparaty i modele anatomicz­
ne; magnesy, termosy, kasy kontrolują­
ce sklepowe, liczniki opłat samochodo­
wych; inne przyrządy i armaty labora­
toryjne i fizyczne osobno nie wymie­
niono. Zniżka 25%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 225.

Ą p. 2 gazomierze. Zniżka 10%. Cło konwencyj­
ne od 100 kg. zł 280 gr 80. 

zp. 2 wodomierze, parom/erze i spirytusomie- 
rze (zegary gorzeliiiczel. Zniżka 25%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 234.

Z i wagi do p. 2 Części gazomierzy za pnzwol. 
Ministerstwa1 Skarbu. Zniżka 10%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 225. 

ZT%ag i dop .  2 Części aparatów, wymienionych 
w p. 2 za pozwoleniem Ministerstwa 
Skarbu, za wyjątkiem części gazomie­
rzy. Zniżka 25%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 187 gr 50.
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z P- 4 instrumenty geodezyjne; barografy i 
przyrządy meteorologiczne: barometry,
termometry, ancmometry, psychio i plu- 
wiometry i t. p. — wszystkie tylko reje­
strujące. Zniżka 30%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 308.

2 P- 6 przyrządy optyczne (z wyjątkiem osob­
no wymienionych): lpnety, mikroskopy, 
lupy i t. p. Zniżka 10%. Cło konwencyj­
ne od 100 kg. zł 1800.

2 P- 7 latarnie projekcyjne, aparaty fotogra­
ficzne; kinematograficzne o wadze 
sztuki:
a) 500 gr. i mriiej. Zniżka 10%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 180,0.
b) powyżej 500 do 2000 gr. włącznie. 

Zniżka 10%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł ISS0.

c) powyżej 2000 gr. Zniżka 10%. Cło kon- 
z „ wencyjne od 100 kg. zł 900.

7'- ‘ a latarnie projekcyjne dziecięce o wadze: 
500 gr. i mniej. Zniżka 60%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 800.

2 P- < b powyżej 500 do 20ÓO gr. Zniżka 60%. 
y Cło konwencyjne od 100 kg. zł 600.

P- 7 c powyżej 200Ó gr. do 4 kg. włącznie. 
Zniżka 60%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 400.

P- 8 szlifowane szkła optyczne do lunet, lor­
netek, okularów, aparatów fotograficz­
nych i t. p, Zniżka 10%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 1080.

P- 10 wstęgi kinematograficzne:
a) wyświetlone pozytywy. Zniżka 45%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 3410;
b) wyświetlone negatywy. Zniżka 45%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 2750;
c) niewyświetlone. Zniżka 35%. Cło 

_ konwenęyjnp od 100 kg. zł 403.
klisze fotograficzne:
b) niewyświetlone (z wyjątk. szklan. 

poz. 77). Zniżka 40%, Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 372. 

przyrządy i aparaty ortopedyczne; pro­
tezy. Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 51.
maszyny do mierzenia i przymiary pre­
cyzyjne — o wadze sztuki:
a) 150 gr. i mniej. Zniżka 30%. Cło 

konwencyjne od 100 kg. zł 322;
b) powyżej 150 gr. do 500 gr. włącznie. 

Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
100 kg. _ żł 297 gr 50;

c) powyżej 500 gr. do 2 kg. włącznie. 
Zniżka 30%. Cto konwencyjne od 
100 kg. zł 269 gr 50;

0) powyżej 2 kg. do 10 kg. włącznie- 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od

. 100 kg. zł 175;
■ P°wyżej 10 kg. do 50 kg. włącznie. 

Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
MO kg, zł 87 gr 50;

1) powyżej 50 kg. Zniżka 30%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 43 gr 40.

;P- U

2P- 12

2 P-11
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z 169 z p 15 a) świece do silników spalinowych. 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 560.

p. 16 lampy łukowe i prożektory — o wadze 
sztuki:
a) 2 kg. i mniej. Zniżka 20%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 320;
b) powyżej 2 kg do 15 kg. włącznie. 

Zniżka 20%. Cło konwencyjne od
100 kg. zł 272;

c) powyżej 15 kg. do 50 kg. włącznie 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od
100 kg. zł 232;

d) powyżej 50 kg. do 150 kg. włącznie. 
Zniżka 20%. Clo konwencyjne od
100 kg. zł 200:

e) powyżej 15;9 kg. Zniżka 20%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 160.

zp.19 mierniki elektrotechniczne, amperomie­
rze, woltomierze, okresomierze, ohmo- 
mierże, wattomierze, gałwanoskopy, gal- 
wanometry; przyrządy elektryczne po­
miarowe, laboratoryjne: prostowniki
rtęciowe i wibrujące i t. p.: liczniki
energji elektrycznej — wszystko o wa­
dze sztuki:
a) 5 kg. i mniej. Zniżka 10%. Cło kon­

wencyjne od 10Ó kg. zł 450;
b) powyżej 5 kg. Zniżka 10%. Cło kon- 

w encyjnc od 100 kg. zł 333.
p! 29 amraty do radjostacji:

a) aparaty gotowe. Zniżka 10%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 1080;

b) części aparatów. Zniżka 10%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zl 720.

z 173 
2 P- 3 kołowce (welocypedy):

a) dwukołowe. Zniżka od sztuki 15%. 
zł 25Cło konwencyjne od 100 kg.

gr 50;
b) trzykołowe. Zniżka od sztuki 20%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 72. 
z p. 6 oddzielne części:

<‘i) samochodowe: koła, latarnie i inne
części (oprócz osi, resorów i pudeł). 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 140. 

p. 7 części kołowców metalowe we wszelkim 
stanie. Zniżka 15%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 102. 

p. 8 samochody osobowe o wadze sztuki:
a) od 350 do 700 kg. włącznie. Zniżka 

30%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 138 gr 60;

b) powyżej 700 do 1100 kg. włącznie. 
Zniżka 50%. Cło konwencyjne od 100 
kg. zł 90;

c) powyżej 1100 do 1500 kg- włącznie. 
Zniżka '40%. Cło konwencyjne od 
10,0 kg. zł 140 gr 40:

d) powyżej 1500 kg. Zniżka 20%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 288.

z p. 11 a) podwozia samochodowe o w?adze 
sztuki:
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I. 450 kg. i mniej. Zniżka 40%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 39;

II. powyżej 450 kg. do 700 kg. -włącz­
nie. Zn>żka 60%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 22;

ITT. powyżej 700 do 1100 kg. włącznie. 
Zniżka 50%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 12 gr 50;

IV. powyżej 1100 kg. Zniżka 30%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 101 gr 50. 

ap. 11 b) karoserje samochodowe:
I. osobowe. Zniżka 20%. Cło konwen­

cyjne od 100 kg. zł 576. 
p. 12 cyklonetki (do 350 kg. wagi w sztuce). 

Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 67 gr 50. 

p. 13 motocykle również z przyczepami oraz 
przyczepy do motocykli. Zniżka 40%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 60. 

p. 17 części metalowe samochodów, oprócz 
części osobno wymień, i oprócz resorów. 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 1(00 kg. 
zł 120.

Uwaga 1: _ Towary objęte niniejszą (173) po­
zycją, z wykończeniem tapicerskiem, 
opłacają cło z dodatkiem 40%. Siedze­
nia dla kierowców nie biorą się pod uwa­
gę. Samochody osobowe, zaopatrzone 
w karoserję karetkową, opłacają cło z 
dodatkiem 60%. 

z 183 z p. 1 Przędza bawełni tna pojedyncza do 
Nr. 38, wyłącznie (numer ang.):
b) I I  merceryzowaną. Zniżka 30%. Cło 

konwencyjne od 100 kg. zł 125 gr 10. 
a p. 2 od Nr. 38 do 60 włącznie (numer an­

gielski) :
b) I I  merceryzowana. Zniżka 10%. Cło 

konwencyjne od 100 kg. zł 147 gr 60. 
a 185 p. 1 Przędza z jedwabiu naturalnego i 

sztucznego:
nitkowana lub łączona na osnowę (or- 
gansin) lub wątek (tramę) z surowego 
jedwabiu (gr§ge):
a) niewv£rotowana, nieb’ elona i niebar- 

wiona. Zniżka 40%. Cło konwencyj­
ne od 1P0 kg. zł 162;

b) wygotowana, bielona i barwiona. 
Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 225.

p. 2 a) przędza ze skubanki, waty lub cze­
sanki (peignes) jedwabnej (chappe 
bourre de soie), jedno lub wielonit- 
kowa, również z domieszką innej 
przędzy:

I. niebarwiona. Zniżka 30%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 189;

Tl. barwiona. Zniżka 30%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zl 420.

b) przędza ze skubanki jedwabnej (t. zw. 
chappe tussah) jasno - czekoladowe­
go koloru bez domieszki innej przę­
dzy, nitkowana i nienitkowana. Zniż­
ka 30%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 84.
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p. 3 jedwab sztuczny:
a) nitkowany, niebarwiony. Zniżka 20%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 880;
b) nitkowany, barwiony, wszelki nitko­

wany więcej, niż dwa razy Zniżka 
20%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 1120.

z 186 Wełna czesana:
p. 1 a) niebarwiona. Zniżka 40%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg zł 33;
b) barwiona. Zniżka 40%. Cło konwen­

cyjne od 100 kg. zł 60. 
p. 2 przędza wełniana pojedyncza:

a) clo Nr. 57 włącznie (numer rrmtr.):
I. niebarwiona. Zniżka 10%. Cło kon­

wencyjne od 3j00 kg. zł 172 gr 80;
TT. barwiona. Zniżka 10%. Cło konwen­

cyjne od 100 kg. zł 213 gr 30.
b) powyżej Nr. 57 (numer metr.):
I. niebarwiona. Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 193 gr 90;
II. barwiona. Zniżka 30%. Cło konwen­

cyjne od L00 kg. zł 225 gr 40,
p. 3 wełna nitkowana z pojedynczej przędzy 

numerów;
a) do Nr. 57 włącznie (numer metr.):
I. niebarwiona. Zniżka 10%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 189;
II. barwiona. Zniżka 10%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 229 gr 50.
b) powyżej Nw 57 (numer metr.):
T. niebarwiona. Zniżka 30%. Cło kon­
wencyjne od 700 kg. zł 219 gr 10.
II. barwiona. Zniżka 30%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 250 gr 60. 

p. 4 wełna ozdobnie nitkowana (z węzełka­
mi, oczkami, pętelkami i t. p.):
a) niebarwiona. Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 238.
b) barwiona. Zniżka 30% Cło konwen­

cyjne od 100 kg. zł 269 gr 50.
187 surowe i bielone:

p. 1 płótna bawełniane, zawierające w 1 kg. 
wagi do 10 m. kw. włącznie. Zniżka 15%. 
Cło konwencyjne od 100 kg. zł 221. 

p. 2 płótna bawełniane, zawierające w 1 kg. 
wagi od 10 do 15 m. kw. włącznie; tka­
niny zawierające w 1 kg. wagi do 15 m. 
kw. włącznie. Zniżka 10%. Cłc konwen­
cyjne od 100 kg. zł 387. 

p. 3 tkaniny zawierające w 1 kg wagi powy­
żej 15 m. kw. Zniżka 10%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 990.

188 merceryzowane, barwione, tkane, bielo- 
barwne i drukowane:

p. 1 płótna bewełniane, zawierające w 1 kg. 
wagi do 10 m. kw. włącznie. Zniżka 10%. 
Cło konwencyjne od i00 kg; zl 432. 

p. 2 płótna bawełniane, zawierające w 1 kg. 
wagi od 10 do 15 m. kw. włącznie; tka­
niny zawierające w 1 kg. wagi do 15 m. 
kw. włącznie. Zniżka 10%. Cło konwen­
cyjne od 300 kg. zł 675
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p. 3 tkaniny zawierające w 1 kg. wagi po­
wyżej 15 m. kw. Zniżka 10%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 1440.

z 195
p. 1 jedwabne: tkaniny, chustki tkane, tiul, 

taśmy, krepa, woal, muślin, fulary nie- 
drukowane, tkaniny wschodnie i t. p- 
oprócz osobno wymienionych o wadze w 
1 m. kw.:
a) 50 gr. i mniej. Zniżka 70%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 4500.
b) powyżej 50 gr. oraz aksamity jed­

wabne. Zniżka 60%. Cło konwencyj­
ne od̂  100 kg. zł 4480.

ZP- 2 wstążki jedwabne o wadze w 1 m. kw.:
a) 50 gr. i mniej. Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 7000.
b) powyżej 50 gr. Zniżka 30%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 5600.
p. 3 jedwabne: plusz i szenila. Zniżka 55%. 

Cło konwencyjne od 100 kg. zł 4095.
p. 5 gaza młynarska. Zniżka 50%. Cło kon­

wencyjne od 100 kg. zł 500.
196 Fulary jedwabne w sztukach i chust­

kach drukowane po utkaniu. Zniżka
70%. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 3000. 

z 199 Tkaniny wełniane:
p. 1 z przędzy czesankowej wagi w 1 m. kw.

a) do 250 gr. włącznie. Zniżka 20%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 2400.

b) powyżej 250 gr. Zniżka 20%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 2000.

P- 2 wszelkie inne (niewymienione w p. 1) 
wagi w  1 m. kw.:
a) do 250 gr. włącznie. Zniżka 20%. Cło 

konwencyjne od 100 kg. zł 1440.
b) powyżej 250 gr. do 500 gr. włącznie. 

Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 100 
kg. zł 960.

c) powyżej 500 gr. Zniżka 15%. Cło kon­
wencyjne od 100 kg. zł 850.

z Û6
P- 2 Tiul bawełniany gładki lub z muszka­

mi. Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 
. 100 kg. zł 4200.

p. 3 wyroby firankowe (oprócz jedwabnych) 
wyszywane na tiulu, bez obszycia i przy­
brania. Zniżka 30%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 4900.

' Koronki i hafty niezszyte oraz tkaniny 
i tiule haftowane (oprócz wymienionych 
w poz. 208):
1. w skład których wchodzą: jedwab, 

szych, złoto i srebro. Zniżka 25%. Cło 
konwencyjne od 100 kg. zł 22500.

2. wszelkie inne. Zniżka 25%. Cło kon 
z ono wencyjne od 100 kg. zł 10500.
' z p. 1 bielizna wykończona i niewykoń­

czona:
b) zwykła, wykonana chociażby częścio­

wo z materjałów wymienionych w 
poz. 193 p. 1, 195, 196, 197, 206 p. 2, 
207 i 208, opłaca cło według pod­
stawowego materiału z dodatkiem 
100%. Zniżka 10%.

celnej.
Pozycja taryfy

c) zwykła, wykonana z innych materja­
łów niż wymienione w lit. a) i w 
lit. b) opłaca cło według materjału 
podstawowego z dodatkiem 50%. 
Zniżka 10%.

d) przybrana haftami, koronkami, ozdo­
bami i t. p. opłaca cło z dodatkiem 
150%. Zniżka 30%.

z p. 3 odzież damska i dziecinna:
a) zwykła, wykonana chociażby częścio­

wo z materjałów, wymienionych w 
poz. 195, 196, 197, 206 p. 2, 207 i 208, 
opłaca cło według podstawowego ma­
terjału z dodatkiem 100%. Zniżka 
10%.

b) zwykła, wykonana z innych materja­
łów, niż wymieniona w lit. a), opłaca 
cło według podstawowego materjału 
z dodatkiem 50%. Zniżka 10%.

c) przybrana haftami, koronkami, ozdo­
bami i t. p. opłaca cło według mater­
jału podstawowego z dodatkiem 
150%. Zniżka 35%.

p. 4 damskie i dziecinne kapelusze, czapecz­
ki i inne ubrania na głowę, przybrane 
wstążkami, koronkami, piórami i kwia­
tami i t. p. Zniżka 20%. Cło konwencyj­
ne od 100 kg. zł 25600.

TJwaga 2. Ubiory i okrycia damskie i dziecin­
ne, podbite futrem, opłacają cło według 
p. 3 poz. 209, o ile ze względu na futro 
nie podlegają cłu wyższemu (w tym wy­
padku opłacają cło według uwagi 1).

z 212 z p. 1 Guziki i spinki — z masy perłowej. 
Zniżka 20%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 1600.

213
p. 1 przyrządzone pióra i skórki ptasie z pió­

rami (z ptaków szlachetnych i zwykłych 
gatunków); pióropusze i tkaniny z pió­
rami — łącznie z wagą bezpośredniego 
opakowania. Zniżka 50%. Cło konwen­
cyjne od 100 kg. zł 14000.

p. 2 kwiaty sztuczne i ich części z przędzy 
i tkanin, również z dodatkiem innych 
materjałów; sztuczne rośliny do ozdoby 
z dodatkiem kosztownych materjałów— 
łącznie z wagą bezpośredniego opako­
wania. Zniżka 50%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 7500.

213 p. 3 sztuczne rośliny do ozdoby bez dodat­
ków z kosztownych materjałów; kwiaty 
sztuczne z częściami roślin naturalnych. 
Zniżka 60%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 1600.

z 215
z p. 1 grzebienie i szpilki do włosów z szyld- 

kretu. Zniżka 40%. Cło konwencyjne od 
100 kg. zł 6000.

z p. 3 wyroby galanteryjne i toaletowe w ca­
łości lub rozebrane: zwyczajne z czę­
ściami, oprawą lub ozdobami z nieszla­
chetnych metali i stopów, chociażby po­
złacanych i posrebrzanych — z rogu, ko-
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Pozycja taryfy 
celnej.

ści, drzewa, porcelany, aluminium, nie­
drogich kamieni, szkła, pianki morskiej, 
fiszbinu, gagatu. celuloidu, lawy i t. p. 
r>osńo)itveh materjałów; grzebienie i 
szpilki do włosów z imitaeii szvldkrefu. 
Zniżka 30%. Cło konwencyjne od 100 kg. 
zł 700.

z}) 3 cełłofan (cellopbane) w arkuszach i kap­
slach. Z r ;żke 70%. Cło konwencyjna od 
100'kg. zł 300.

z-p. 3 'zezotki toaletowe i do odzv żv. Zniżka 
30%. Cło konwencyjne od 1.00 kg. zł 700.

zp. 6 a) lalki ubrane Ctylkol. Zniżka 1.0%. Cło 
konwencyine od 100 kg. zł 4500.

z 210
z p . l  gumy do wycierania (ołówków i atra­

mentu). Zniżka 10%. Cło konwencyjne 
od 100 kg. zł 900.

zp . 2 obsadki do napełniania ze złotem lub' 
plntynowem piórem (tak zwano wioczno 
pióra — stv]ographes). Zniżka 40% od 
sztuki. Cło konwencyjne od 100 kg. zł 3.

U w a g a  o g ó l n a ;
Do towarów podlegających ocleniu kombi­

nowanemu. t. j. według podstawowego materia­
łu z dodatkiem za obróhk°, konfekcjonowanie 
i f. d., zniżkę konwencyjna stosuje się tylko raz 
jeden w wysokości, przewidzianej umowa dla 
gotowego wyrobu.

W  myśl nowyższ^go cło konwencyjne wy­
niesie naprzykład:

IV Za 190 kg. odzieży damskiej przybranej, 
wykonanej z tkaniny bawełnianej barwionej, 
zawierającej w .1. kg. wagi 9 metr. kwadr.

wg. poz. 188 p. 2 plus 209 p. 3 lit. c
zł 1750 plus 150%) —  35% =  zł 1218.75.
2) Za samochód osobowy wagi 1.500 kg., za- . 

opatrzony w karoserję karetkowa:
wg. poz. 173 p. 8 lit. c plus uwaga 1
zł (934.1500_plus 60%) — 40% =  zł 3369.60.

" ioo
3) Za 100 kg. drutu fortepianowego polero­

wanego o średriey poniżej 3 do 1 mm. włącznie:
wg. poz. 155 uwaga 1 lit. a plus 155 p. 1 lit. i
zł (22 plus 30%) — 30% =  zł 20.02.
Warszawa, dnia 29 marca 1026 r.

Za Ministra Skarbu:
(—) Dzierzgowski, 

Dyrektor Departamentu Ceł:
(„Monitor Polski" z dnia 8 kwietnia 1926 r. 

Nr. 80, poz. 249).

143.

OKÓLNIK Nr, DC'3349/H 26 
w snrawie odprawy celnej tytoniu w urzędzie 

celnym w Oświęcimiu.
Do wszystkich kolejowych oraz morskich urzę­

dów celnych.
Na skutek prośby Dyrekcji Polskiego Mo­

nopolu Tytoniowego Urząd Celny w Oświęci­
miu został upoważniony do odprawy celnej 
przesyłok. tytoniu, przy wożonego z zagranicy 
pod adresem Państwowego Magazynu sur. i 
wyrób, i atomowych w Oświęcimiu.

Wobec tego noleca się przesyłki f^toniu, któ­
re nndejda z zagranicy pod adresem wspomnia­
nego magazynu, przoiknzywać do odprawy cel­
nej urzędowi Celnemu w Oświęcimiu.

Warszawa, dnia 5 kwietnia 1926 r.
Za Ministra Skarbu::

(—1 Kntschera.
w z. Dyrektora Departamentu.

144.
Sprostowanie Okólnika Ł. f1C163n TV2fi.

. Do okólnika L. DC/1630/TY/26 (Dz. Urz. 
Min. Sk. Nr. 7 r»oz. 110 z 192.6 r.) wkradły się 
następujące omyłki:

1) data wydania okólnika zamiast „1925 r.“ 
winra być .,1926 r.“

2) we wzorze Nr. 2 str. 2 przedziałka 7 za­
miast, „innych urzędów własność Dyrekcji" win­
no być „innych urzędów własnej Dyrekcji" — 
które niniejszem prostuje się.

Przepisy o instytucfacli 
bankowych.

145.
R O TFo^ąD /E N TF, m in is t r a  s k a r b u  

z dnia 30 marca 1926 r. 
w sprawne aniany statutu Banku Gospodarstwa 

Krajowego.

Na mocy ąit. 2 rozporządzeń ia Prezydenta 
Rzeczypospolitej z dnia 30 maja 1924 r. o połą­
czeniu (fuzji) państwowych instytucyj kredyto­
wych w Bank Gospodarstwa Krajowego (Dz. U. 
R. P. Nr. 46, poz. 477) zarządza się co następuje: 

§ 1. W statucie Banku Gospodarstwa Kra­
jowego, ogłoszonym jako załącznik do rozporzą­
dzenia Minisl ra Skarbu z dnia z 31 maja 1924 r. 
(Dz. U. R. P. Nr. 46 pz. 478) w brzmieniu uzu-
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pełnionem przez rozporządzenie z dnia 26czei w- 
ca 1924 r. (Dz. U.K.  P. Nr. 59 poz. o97) rozpo­
rządzenie z dnia 2 grudnia 1924 r. (Dz. U. li. 1’ . 
Nr. 107 poz. 974), rozporządzanie z dnia 36 
^Vietnia 1925 r. (.Dz. U. li. P. Nr. 47 poz. 332) 

luzporządzeme z dnia 28 sierpnia 1925 r 
(Dz. U. li. p . Nr. 91 poz. 640) wprowadza się 
następujące dalsze uzupełnienie:

'W; miejsce dotychczasowego drugiego usię- 
bu 8 2 statutu wstawia się nowe 3 ustępy o na- 
slępującem brzmieniu:

jjDirma Banku będzie podpisywana w ten 
sP°sób, że pod pieczęcią umieszczone będą dwa 
la p is y  osob upoważnionych do podpisywania. 

Za Zakład Centralny i oddziały Banku ma- 
prawo podpisywać dyrektorowie, zastępcy dy- 

* odorów lub prokurenci Zakładu Centralnego.
. Za oddziały Banku mają prawo podpisywać: 

^•©równicy oddziału, zastępcy kierowników lub 
^okurenci oddziałuj.
. § 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży- 
10 z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:
(— ) J. Zdziechowski.

(Dz. U. li. P. Nr. 32 z dn. 9 kwietnia 1920 r., 
I fz . 19;.).

^tłcp isy  o państwowej służbie 
cywilnej.

146.
Ro z p o r z ą d z e n ie  r a d y  m in is t r ó w .

z dnia 17. marca 1926 r.
Av Sprawie zmian i uzupełnień rozporządzenia 
**ady Ministrów z dnia 20 czerwca 1924 r. o 
^stanowieniu tabeli stanowisk we włddzach i 

urzędach państwowych

•Na-mocy art. 11 i 17 ustawy o państwowej 
^użbie cywilnej z dnia 17 lutego 1922 r. (Dz. U* 

B. Nr. 21 poz. 164) zarządza się co następuje-
S 1- 5Y §  5 rozporządzenia Rady Ministrów 

z tuiia 26 czerwca i924 r. o ustanowieniu tabeli 
stanowisk we władzach i urzędach państwowych 
(Dz. U. R. p . Nr. 64 poz. 631), uzupełnionego
rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia °
czerwca 1925 r. (Dz. U. K. R. Nr. 67 poz.. 470),
dodaje się trzeci ustęp o następującem brzmie­niu;

„Zamieszczony w ustępie d r u g i m  niniejsze­
go paragrafu przepis rozciąga się również na 
lekarzy powiatowych weterynarii i komisarzy 
ochrony lasów.11.

, § 2. “W  załączonej do rozporządzenia Rady.
udstrów z dnia 26 czerwca 1924 r. tabeli (sze-

macie) stanowisk tudzież tj tułów i stopni służ­
bowych do tych stanowisk przywiązanych, uzu­
pełnionej rozporządzeniami Radj Ministrów 
z dnia 17 grudnia 1924 r. (Dz. U. rt. P. Nr. 112 
poz. 994) i z dnia 3 czerwca 1925 r. (Dz. U R. B- 
Nr. 67 poz. 470) wprowadza się następujące 
zmiany i uzupełnienia:

1) w załączniku Nr. 1 do powołanego wyżej 
rozporządzenia w dziale ,, Urzędy i instytucje 
przy Prezesie Rady Ministrów" w hoiumme 
„1. kategorja. Stanowiska oraz tytuły do nich 
przywiązane'1 po stanowisku ,.Radca sekretar- 
jatu prawniczego Najwyższego Trybunału Ad­
ministracyjnego" dodaje się stanowisko: ^Dy­
rektor wydawnictwa Dziennika Urzędowego 
Monitor Polski", któremu w kolumnie „stopień 
służbowy11 odpowiadają stopnie ,,Vlr—V I11, a po 
stanowisku „Referendarz sekretaijatu prawni­
czego Najwyższego Trybunału Administracyj­
nego11 dodaje się stanowisko „Sekretarz wydaw­
nictwa dziennika urzędowego Monitor Polski \ 
któremu w kolumnie „stopień służbowy11 odpo­
wiadają stopnie „V III—N IT1. Stanowisko „Re­
daktor Monitora Polskiego1, skreśla się. W ko­
lumnie „II. kategorja. Stanowiska oraz tytuły 
do nich przywiązane11 stanowisko „korektorka'1 
zastępuje się stanowiskiem „korektoi11.

2) w załączniku Nr. 3 do powołanego wvżej 
rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 czerw­
ca 1924 r. w dziale „Władze, urzędy i instyl ucje 
poaległe11 przy stanowisku „Prezes wojewódz­
kiego sądu auministraoyjiiego w Poznaniu i To­
runiu11 w kolumnie „stopień służbowy11 zamiast 
„IV 11 umieszcza się ,,V — IV 11, a przy stano­
wiskach „Wiceprezes wojewódzkiego sąau ad­
ministracyjnego w Poznaniu i Toruniu11 oraz 
„Sędzia wojewódzkiego sądu administracyjnego 
w Poznaniu i Toiuniu11 w kolumnie „stopień 
służbowy11, zamiast „V 11 umieszcza się „V I—V ‘i

Po stanowisku „Dyrektor Państwowego In­
stytutu Farmaceutycznego11 dodaje się stanowi­
sko „Dyrektor szpitala państwowego11, któremu 
w rubryce „stopień służbowy11 odpowiadają stop­
nie „V I—V 11.

Po stanów isku „Radca wojewódzki11 dpdaje 
się stanowisko „Inspektor wojewódzki11, które­
mu w  kolumnie „stopień służbowy11 odpowiada 
„V I11 stopień służbowy. Po stanowisku „Kierow­
nik- Oddziału Państwowej Szkoły Jtłjgjenj 1 do 
daje się stanowisko „Prymarjusz szpitala pań­
stwowego11, któremu w rubryce „stopień służbo­
wy11 odpowiadają stopnie „V II—V II—tVT\. Ma- 
nowiska „Zarządca pracowni rozpozna wozej . 
„Lustrator weterynaiyjny11 i „AsysRmt pra­
cowni rozpoznawczej11 podlegają skreśleniu. 
W kolumnie tegoż działu „ LI. kjiegorja. Stano­
wiska oraz tytuły do nich przywiązane1 p<> sta­
nowisku „Księgowy11 dodaje się̂  stanowisha 
„Kierownik apteki w szpitalu pąństwi ym i 
„Zarządca szpitala państwowego', którym w ru- 
• bryce .„stopień służbowy11 odpowiadają stppnie 

. „15— VD I11. W  hońcu.załacznjka Nr. 3 po ezia- 
le.^Pńicja  państwowa (stanowiska specjalne) 
dodaje się nowy dział następującej treści;
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Tymczasowy Wydział Samorządowy we Lwowie.

I k a t e g o r j a II k a t e g o r j a III k a t e g o r j a

Stanowiska oraz tytuły Stopień Stanowiska oraz tytuły Stopień
!

Stanowiska oraz tytuły Stopień
do nich przywiązane służbowy do nich przywiązane służbowy do nich przywiązane służbowy

Naczelnik Departa­
.

Naczelnik rachuby . . VII Naczalnik kancelarji . IX— VIII
mentu . . . . ’ . Asesor .............................

] VIII— V I Adjunkt kancelar . . | X— IX
Dyrektor biura m eljo- V I- V K s ię g o w y ....................... Rejestrator . . . .  i XI— X

racyjnego . . . . Skarbnik .
}  IX— VIII Rachmistrz . . . .  XII—XI- X

Dyrektor biura tech- Kontroler . . . . . Kancelista . . . . | XII— XI
niczno-drogow ego . Sekretarz . . . • X - I X I

Radca ............................. Asystent, rachunkowy^. * X i

Radca budownictwa .
Dyrektor Patronatu rę­

kodzieł i . drobnego VI
przemysłu . . . . !

i
Dyrektor Patronatu

spółdzi elni . . . .
Inspektor szpitali } VII— VI

j
Inspektor leśny . . .
Referendarz . . . .

}VIH— VIII n ż y n i e r .......................

3) w załączniku Nr. 4 do powołanego wy­
żej rozporządzenia z dnia 26 czerwca 1924 r. 
wprowadza się następujące zmiany:

a) w dziale „Centrala" w kolumnie „I kate- 
gorja. Stanowiska oraz tytuły do nich przywią­
zane" po stanowisku Naczelnik wydziału" do­
daje się stanowisko „Bad ca prawny", któremu 
w rubryce „stopień służbowy" odpowiadają stop­
nie „V I—V—IV "; stanowisko „Inspektor Gene­
ralny" zastępuje się stanowiskiem „Inspektor 
ministerjalny‘“ ;

b) w dziale „Władze i urzędy podległe' w ko­
lumnie „I kategorja" przy stanowisku „Konsul 
generalny Ii-e j klasy" w rubryce „stopień służ 
bowy" umieszcza się stopnie „V I—V".

4) w zalączańku Nr. 5 do powołanego wyżej 
rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 czerw­
ca 1924 r. w dziale „władze, urzędy i instytucje 
podległe" w kolumnie „II  kategorja. Stanowiska 
oraz tytuły do nich przywiązane" przy stanowi­
sku „technik" w rubryce „stopień służbowy" 
stopnie „IX  — V III" zastępuje się stopniami 
„X —IX — VIII".

5) w załączniku Nr. 6 do nowołanego wyżej 
rozporządzenia z dnia 26 czerwca 1924 r. wpro­
wadza się następujące zmiany:

a) w dziale „Centrala" w kolumnie „I  kate­
gorja. Stanowiska oraz tytuły do nich przywią­
zane" przy stanowiskach: Prezes Prokuratorji 
Generalnej, ‘Wiceprezes Prokuratorji General­
nej, Prezes Oddziału Prokuratorji Generalnej, 
Starszy radca Prokuratorji Generalnej i Dele­
gat Prokuratorji Generalnej skreśla się wyrazy 
„Rzeczypospolitej Polskiej". Stanowisko „Na­
czelny Dyrektor monopolu tytoniowego" skreśla 
się, natomiast po stanowisku „Prezes Pocztowej 
Kasy Oszczędności" dodaje się stanowisko: ,,Dy­
rektor pańtwowego monopolu tytoniowego",

któremu w rubryce „stopień służbowy" odpo­
wiada „IV " stopień. Przy stanowisku „Dyrek­
tor państwowego monopolu spirytusowego" w 
rubryce „stopień dużbowy" również zamieszcza 
się stopień „IV " zamiast dotychczasowego 
>JV—III". Stanowiska: „Dyrektor Loterji Pań­
stwowej", „Zastępca Naczelnego Dyrektora Mo­
nopolu Tytoniowego", „Zastępca Dyrektora 
Państwowego Monopolu Spirytusowego" i „Ge­
neralny Inspektor Ministerjalny"' ‘skreśla się, 
a po stanowisku „Delegat Prokuratorji Gene­
ralnej" dodaje się następujące stanowiska: „Dy­
rektor Loterji Państwowej", Zastępca Dyrekto­
ra Państwowego Monopolu Tytoniowego" i „Za­
stępca Dyrektora Państwowego Monopolu Spi­
rytusowego", którym to stanowiskom w rubry 
c i  ̂„stopień służbowy" odpowiadają stopnie

b) w dziale „Władze, urzędy i instytucje 
podległe" w kolumnie „I kategorja. Stanowiska 
oraz tytuły do nich przywiązane" — przy sta­
nowiskach „Prezes Dyrekcji ceł" i „Naczelny 
Inspektor ceł" w rubryce „stopień służbowy" do­
tychczasowe stopnie „V —IV " zastępuje się 
stopniem „V".

6) w załączniku Nr. 7 do powołanego wyże;i 
rozporządzenia z dnia 26 czerwca 1924 r. w dzia­
le „Centrala" w kolumnie „ I  kategorja. Stano­
wiska oraz tytuły do nich przywiązano" stano­
wisko „Radca prawny" wraz z odpowiadające- 
mi. mu w rubryce „stopień służbowy" stopniami 
.,V—IV " skreśla się, a na tomiast po stanowisku 
„Naczelnik Wydziału", dodaje się stanowisko 
„Radca prawny", któremu w rubryce „stopień 
służbowy" odpowiadają stopnie „V I—V—IV",

7) w załączniku Nr. 9 do powołanego wyżej 
rozporządzenia z dnia 26 czerwca 1924 r. wpro­
wadza się następujące zmiany i uzupełnienia:
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a) w dziale „Centrala"" w kolumnie „I  ka­
tegoria. Stanowiska oraz tytuły do nich przy­
wiązane" stanowisko „Główny inspektor rol­
nictwa" zastępuje się stanowiskiem „Inspektor 
ministerjalny rolnictwa", a stanowisko „Główny 
Inspektor lasów państwowych" — stanowiskiem 
^Inspektor ministerialny lasów państwowych". 
Stanowisko „Wizytator publicznych szkół lu­
dowo - rolniczych" zastępuje się stanowiskiem 
^Wizytator ludowych szkół rolniczych". Stano­
wisko „Inspektor hodowli zwierząt" skreśla się;

b) w dziale „Władze, urzędy i instytucje 
Podległe" w kolumnie „1 kategorja. Stanowiska 
°raz tytuły do nich przywiązane"—stanowisko 
• Inspektor Generalny zarządu stadnin" — za­
stępuje się stanowiskiem „Główny Inspektor 
Stadnin państwowych";

c) w dziale „Instytucje naukowe (stanowi­
ska specjalne)" w kolumnie ,,111 kategorja. Sta­
nowiska oraz tytuły do nich przywiązane" skre­
śla się stanowisko „elektromonter" wraz z odpo- 
wiadającemi mu w rubryce „stopień służbowy" 
stopniami „X I—X —IX ",
. 8) w załączniku Nr. 14 do powołanego wy­
żej rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 
czerwca 1924 r. w dziale „Władze i urzędy pod- 
ległe"“ ‘w kolumnie „I  kategorja. Stanowiska 
°raz tytuły do nich przywiązane" przy stano­
wisku „Komisarz ziemski" w rubryce „stopień 
służbowy" stopień „V II"  zastępuje się przez 
stopnie „V II—VI", stanowisko „Podkomisarz 
ziemski" skreśla się natomiast w kolumnie tegoż 
działu „II  kategorja. Stanowiska oraz tytuły do 
nich przywiązane" po stanowisku „Naczelnik ra­
chuby" dodaje się stanowisko „Podkomisarz 
ziemski", któremu w rubryce „stopień służbo­
wy" odpowiadają stopnie „V III—V II".

§ 3. Wykonanie niniejszego rozporządzenia 
Powierza się Prezesowi Rady Ministrów oraz 
właściwym ministrom.

§ 4. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Prezes Rady Ministrów 
i Minister Spraw Zagranicznych:

(— j Al. Skrzyński.
Minister Spraw Wewnętrznych:

(—) Wł. Raczkiewirt.

Minister Spraw Wojskowych:
(— ) Żeligowski.

Minister Skarbu:
(—) J. Zdziechowski.

Minister Sprawiedliwości:
(— )  Dr. S. Piechocki.

Minister Rolnictwa i Dóbr Państwowyen •
(—) K iem ik .

Kierownik Ministerstwa Reform Rolnych:
(— ) J .  Radwan.

pDz. U. R. P. Nr. 31 z dn. 31 marca 1926 r.,

Wiadomości nieurzędowe.
KOM UNIKAT Nr. 27 

Kasy Pogrzebowej Pracowników Skarbowych.
Z powodu śmierci członka Kasy, Antoniego 

Wapniarskiego, w dniu 26 lutego 1926 r. i An­
drzeja Czekałowskiego w dniu 15 marca 1926 r., 
Kasa wypłaciła zapomogę w kwocie '1.800 zło­
tych; wobec czego należy się od każdego udziału 
po 1. zł 80 gr. Zawiadamiając o powyższem, 
Kasa prosi o wpłacenie należnych składek do 
P. K. O. na konto czekowe Kasy 3477 (trzy tysią­
ce czterysta siedemdziesiąt siedem).

Tloczonn j.cionkami Drukarni Pań(*iwowej, Miodowa Nr. 22. 32356, 15.IV. 1926 r. 6.000.




